

曹春华张智奎参加永川区2023年义务植树活动

潘文峰文良印一同植树

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)一年之计在于春,植树添绿正当时。3月9日,在植树节即将来临之际,市林业局党组书记、局长曹春华,永川区委书记张智奎、区人大常委会主任潘文峰、区政协主席文良印、区委副书记蔡焘及有关区领导来到石梁桥水库景观绿化带,与干部群众一起参加义务植树。

石梁桥水库沿岸老树发芽、草色新绿、油菜花开,处处呈现一派生机盎然的蓬勃之意。植树点原为水库滩涂地,目前规划为城市公园,建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

上午9时许,曹春华、张智奎等人一来到植树现场,扶树正苗、挥锹培土、填坑浇水……大家分工协作、干劲十足。曹春华、张智奎一边劳动,一边向工作人员了解种植树苗的生长周期、日常养护等情况。经过一番忙碌,1000余株桢楠、黄栌、冬樱花、青枫、红翅槭、香樟和天竺桂错落有致地挺立在景观绿化带上,成为一道靓丽的风景线。

植树间隙,张智奎向有关负责人询问了全区植树造林情况,了解林长制落实和森林防火工作。他强调,要深学笃用习近平生态文明思想,牢固树立“绿水

青山就是金山银山”理念,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,筑牢绿色屏障,增进绿色福祉,不断夯实“两双”大城、“两高”强区生态本底。要深入实施产城景融合发展行动,着力打造一批森林公园、生态景观,推动林业资源与文旅、康养等深度融合,推动生态优势转化为产业优势、发展优势。要深入开展国土绿化行动,大力推进宜林荒山荒地“清零”行动、生态廊道建设和“楠木行动”,积极创建国家生态园林城市。要充分发挥林长制作用,坚

持造林与护林并重,加强巡山巡林,切实保障森林防火和有害生物防治等工作,切实保障森林资源安全。要加强宣传引导,扎实推进“书香永川”建设,进一步传播绿色文化、弘扬生态文明,动员社会各界深入践行绿色发展理念,不断增强群众参与保护森林资源的意识,努力形成全社会植绿、护绿、爱绿的良好风尚。

据了解,今年义务植树期间,全区各镇街和部门将结合“楠木行动”陆续开展植树活动,积极推进国土绿化营造林1.71万亩,共建桢楠隽秀、海棠飘香的美丽永川。

张智奎会见央视重庆总站站长郭彦

本报讯(渝西都市报记者 涂燕)3月9日,永川区委书记张智奎会见了央视重庆总站站长郭彦,双方就加强交流合作进行了洽谈。

央视重庆总站副站长吴方,区委常委、宣传部部长张小梅参加。

张智奎代表区委、区政府向央视重庆总站长期以来对永川的关注和支持表示感谢。他说,永川,是成渝地区双城经济圈枢纽节点、重庆主城都市区战略支点,是国家新型工业化产业基地、国家城乡融合发展试验区,是国家定位的现代制造业基

地、西部职教基地,是重庆新型工业化、城镇化主战场,去年,全区GDP突破1200亿元,增长3.5%,发展保持稳中有进、稳中提质的良好态势,正在加快建设双城经济圈桥头堡城市、“双百”区域性中心城市,打造高质量发展先行区、高品质生活示范区。

张智奎指出,一个地方的发展离不开浓厚的社会氛围和良好的舆论环境,永川正处于改革发展关键时期,更需要凝聚正能量、提振精气神、发出好声音。近年来,央视重庆总站持续关注永川、深入报道永

川、全面展示永川,极大地提高了永川的知名度美誉度。期待央视重庆总站继续与永川保持良好互动,围绕亮点、突出特色、加强策划,一如既往关心支持永川,讲好永川故事,传播好永川声音,提升永川形象,展示真实、立体、全面的永川,更好助推永川高质量发展。

郭彦感谢永川区委、区政府一直以来对央视重庆总站的大力支持,简要介绍了央视重庆总站发展情况,对永川坚持“以产聚人兴城、以城留人促产、以校育人优产”发展理念表示赞赏,对永川近年来经

济社会发展取得的显著成绩表示祝贺。她说,央视重庆总站将一如既往地发挥自身优势,深入挖掘、积极宣传永川在纵深推进双城经济圈国家战略和市委“一号工程”中所取得的新成效、新亮点、新经验,努力为永川高质量跨越式发展营造良好外部舆论环境;希望双方加强沟通交流,寻求合作共赢,助推永川文化产业繁荣发展。

当天,郭彦率领实地考察了永川规划展览馆、重庆云谷·永川大数据产业园、会展中心等地。

潘文峰在九龙河流域巡河时强调 压实河长制工作责任 确保河流水质稳定达标

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)3月9日,永川区人大常委会主任、九龙河流域区级河长潘文峰率队前往九龙河流域开展巡河工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想,认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,压实河长制工作责任,提升水生态保护治理质效,确保河流水质稳定达标,促进生态文明建

设取得更好成效。

区人大常委会副主任张健一同巡河。

在大安街道茶店场,潘文峰在实地察看茶店场雨污分流情况后指出,雨污分流工作关乎群众切身利益和经济社会长远发展,相关部门和镇街要根据管网分布等实际情况,因地制宜找出有效破解的方法,进一步提升群众获得感、幸福感。

沿着金龙镇八字塘河岸边,潘文峰一边察看河道水质,一边询问沿河两岸农村面源污染情况。潘文峰强调,生态治理、截污控源是河湖保持水清岸绿的重要方式之一,要不断巩固深化水资源保护、水环境治理、水生态修复工作成效,科学研判水质变化情况,严格压实河长制工作责任,确保水质稳定达标,推动全区生态环

境持续向好。

春日里的隆济溪波光粼粼。在隆济溪兴隆桥处,潘文峰和区生态环境局、区交通局、区水利局、大安街道、陈食街道、金龙镇主要负责人一起,向河里投放花鲢、白鲢、草鱼等8.5万尾生态鱼苗,助力河道生态环境改善,实现“以鱼养水、以鱼净水、以鱼护水”。

黄明会来永调研国家区域医疗中心项目建设情况

本报讯(渝西都市报记者 徐灵)3月9日,市卫生健康委党委书记、主任黄明会带队来永川,调研国家区域医疗中心项目建设情况。永川区委副书记蔡焘陪同。

永川区政府副区长任伯平陪同调研。

江苏省中医院重庆医院作为国家区域医疗中心第三批建设项目,按照“永川区人民政府主建,江苏省中医院主营主管”的模

式运营,是成渝地区双城经济圈一体化发展在医疗卫生领域的重大项目,目前一期工程已经建成并投入使用,二期工程已进入主体工程施工阶段。是日下午,黄明会一行走进项目现场,听取医院相关负责人汇报,察看医院选址用地、区域规划、建设进度、功能布局等情况,详细了解江苏省中医院与永川区中医院实际合作和运营情况。

黄明会对该项目的建设工作给予肯定。他强调,要继续严格要求,加强监督管理,保证工程建设质量和施工安全。要统筹谋划,注重科学规划,做到功能布局合理。要整合资源,用够用足政策,做好人才储备,确保项目按期按质有序推进。

黄明会一行还来到永川区人民医院,了解“三甲”创建工作和医联体远程会诊中

心运行情况。他表示永川医疗资源丰富,卫生健康工作成效明显,希望继续迭代求突破,聚力再攀高,推进公立医院改革和高质量发展,争创三甲人民医院、三甲疾控中心,更好地满足人民群众健康需求,加快打造成渝地区双城经济圈区域性医疗中心,为永川乃至全市卫生健康事业高质量发展贡献力量。

永川,凝聚起建设“两双”大城“两高”强区的磅礴力量

肖必胜

清晨的永川,无论是新城的兴业大道、龙马大道,还是老城的渝西大道、昌州大道,车辆川流不息,人们奔忙于工业化、城市化的主战场;白天的永川,无论是长城、雅迪,还是理文、东鹏,都开足了马力,抢生

产、忙订单,一派忙碌景象;夜晚的永川,无论是万达广场、华茂商圈,还是华创步行街、中央大街,都充满了烟火气,夜经济火爆来袭……

有外地朋友说,永川人就是忙,似乎一

刻也闲不住,看路上的车水马龙,看人们的步履铿锵,就知道永川是一座富有活力、潜藏巨大希望的城市。

人勤春来早,万事节节高。

(下转4版)